

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

Lišč slovenskih delavcev v Ameriki.

NA SVAKAJ VEČ KOT 2c "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izvzemni sobotni, nedeljni in praznični). Čitajte, kar Vas zanima!

Telephone: CHelsea 3-1242

Reprinted at Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

PERIODICAL DIV.

No. 247 — Štev. 247

NEW YORK, THURSDAY, DECEMBER 18, 1941 — CETRTEK, 18. DECEMBRA, 1941

DEC 19 1941 Volume XLIX. — Letnik XLIX.

RUSI NAPREDOVALI ZA 100 MILJ

RUSKA OFENZIVA, KI SE JE PRICELA PRED 17. DNEVI, ŠE VEDNO V TEKU. — ZAVZELI SO NAZAJ V 48 URAH 90 MEST IN VASI. — NEMŠKE DIVIZIJE SE RUŠIJO

Prememba poveljstva na Havaju

Dva dni potem ko je mornariški tajnik Knox podal svojo izjavo o Pearl Harbor zadevi, so se izvršile izpremembe v poveljstvu na otoku.

Na odredbo vojnega in mornariškega departamenta so bili na Havajskem otočju odstavljene vojaški, mornariški in zračni poveljniki.

Mornariški departament je odstavil od poveljstva nad pacifiškim brodom admiral Husbarda E. Kimmela in je bil na njegovo mesto imenovan admiral Chester W. Nimitz. Vojni departament je odstavil generalnega poročnika Walterja C. Shorta in na njegovo mesto je imenoval generalnega poročnika Delosa C. Emmons; namesto zračnega poveljnika na Havajskih otokih generalnega majorja Fredericka L. Martina pa je bil imenovan brigadni general Clarence L. Tinker.

Admiral Kimmel je bil začasno dodeljen mornariški službi na Havajskih otokih, najbrže zato, da bo pri nekaterih preiskavi, kdo je zakrivil katastrofo v Pearl Harbor.

Straža obrežja v New Yorku

Župan La Guardia je naznanil, da je vojni departament poslal v New York 3000 črnih vojakov, da bodo stražili važne točke v pristanišču in zvezna poslopja. Vojniki so pod poveljstvom generalnega majorja Irvinga P. Phillipsona.

Bombe v Parizu

V Parizu vlada velika napetost, ker so bile vržene bombe v dve poslopji in je bilo pri tem ubitih šest agentov nemške tajne policije. Pri nekem drugem napadu je bil ubit en nemški častnik.

Sinoči je bilo uradno naznanjeno, da so Rusi pognali Nemce že 100 milj od Moskve proti zapadu. Ofenzivo pred Moskvjo so Rusi pričeli pred 17. dnevi in je imela namen olajšati nemški pritisk na Leningrad na severu in na Sebastopol na jugu.

Pri Kalininu so Rusi prebili nemško črto ter so nato naglo drvnili 40 milj dalje proti zapadu, počez pred seboj razbito nemško armado. Na tem kraju je bilo razbitih šest nemških divizij, kar vojakov pa je še ostalo, so nudili le še slaboten odpor. Dalje proti jugu pri Tulu, 110 milj južno od Moskve, je nemškim vojakom upadel pogum in so se brez odpora podali.

Splošni položaj na raznih krajih fronte je naslednji: Leningrad — Vselej naglega ruskega prodiranja Nemci niso mogli vzeti s seboj svojih ranjencev. Mnogo nemških oddelkov je bilo obkoljenih in Rusi so jih pobili, ali pa vjeli.

Moskva — Od bojih od ponedeljka so Rusi zopet osvojili 90 vasi in trgov.

Tula — 296. nemško divizijo

Vojaška obveznost v Kongresu

Včeraj je poslanska zbornica sprejela predlogo, po kateri bodo v vojaško službo poklicani mladeniči od 21 do 44. leta. Poslanska zbornica je s svojim sklepom odklonila priporočilo predsednika Roosevelta, naj bi bila vojaška služba od 19. leta.

Boji na Daljnem iztoku

Poveljstvo ameriške armade na Daljnem Iztoku naznanja, da so bili Japonci po spopadu pri Viganu, 200 milj severno od Manile, potisnjeni nazaj za več milj. V bojih pri Viganu so Japonci izgubili 26 aeroplanov. Položaj na Filipinih je za Amerikance ugoden. Japonci pa so izkrcali svoje čete na otoku Borneo, kjer se nahajajo veliki petrolejski vrelci. Predno pa so se Angličje umaknili z otoka, so uničili vse petrolejske naprave. S tem da so Japonci izkrcali svoje čete Borneo in s svojim prodiranjem po Malajskem polotoku zelo ogrožajo močno angleško trdnjavo Singapur.

Pri prodiranju proti Hong-Kongu pa Japonci napadajo Kitajce od zaej.

Angleško vrhovno poveljstvo v Libiji naznanja, da operacije zelo ovira slabo vreme, da pa pri vsem tem še vedno pritiskajo na Nemce in Italjane.

Amer. podmornice v akciji na Dalj. izhodu

Prejšnjo ameriško poročilo iz pacifičnih postojank se pa

„srnjakove glave“ Rusi zasledujejo; na bojišču so Nemci pustili 9 neposkodovanih tankov z vso municijo.

Orel — Včeraj so Rusi zavzeli zopet 70 vasi in trgov, prejšnji dan pa 41.

Zdaj ko so Rusi dovolili ameriškim časnikarjem, da lahko spremljajo armado, je nam podana bolj jasna slika o ruskih naporih. Časnikarji zelo hvalijo junaštvo in vztrajnost ruskega vojaka.

Nemci "krčijo" fronto

Nemško vrhovno poveljstvo pravi, da skuša na več krajih ruske fronte skrajšati bojno črto.

„Tekom prehoda iz agresivnih operacij v boje na stano vitnem prostoru v zimskih mesecih sedaj sistematično krčimo fronto na raznih krajih vzhodne fronte,“ pravi poročilo.

Mnogo drugega poročilo nemškega vrhovnega poveljstva ne pove, razum, da nemški aeroplani obstreljujejo ruske postojanke ob Domu in pred Moskvjo.

nico, ki bo še danes o tem razpravljala.

Predloga poslanske zbornice pa tudi priporoča registracijo vseh moških od 18 do 64 let, to so tedaj moški od 18 do 21 let in od 44 do 64 let, ki pa bodo porabljeni v produkcijske svrhe.

Mladeniči vtpajo v mornarico

V prvih osmih dneh od kar je Japonska napadle Združene države je vstopila v ameriško mornarico povprečno 2.930 novih rekrutov vsaki dan. Pred 8. decembrom je se jih ponavadi priglasilo dnevno 361 novincev. Potemtakem je to osemkratno povznanje.

Skupno jih se je vpisalo 11.303 mladeničev za dobo šestih let. V slučajih mladeničev, so se vpisali do časa da dosežejo 21. rojstni dan.

Mornariške številke ne vključuje možje, ki so že služili v mornarici in so zopet pristopili. Tudi niso vštetni možje, ki so bili vpisani naravnost pri poveljnikih v mornariških postojankah ali pa kadeti, ki so bili izbrani od Zračnega odbora za izvežbo v letanju.

V gornji številki so vštetni tudi več tisoč mladih mož, ki so se vstopili v Mornariško rezervo za službovauje v aktivni službi za štiri leta oziroma za dobo vojne.

V Grand Island, Nebraska, so se vpisali v Armadno zračno službo tukajrojena sinova japonskih starišev, Benjamin Kuroki, 23 let star in njegov brat Fred, 21 let star. Brata so se predstavila za vstop v armado že prejšnji teden, ker pa seržant na rekrutni postaji ni vedel ako bi jih armada sprejela, sta mogla počakati do včeraj. Fanta bosta poklicana v službo koncem tega meseca.

Konferenca za preprečenje stavk

Prvi sestanek skupnega odbora delavstva in industrije. — V času vojne ne sme biti nobenega nasprotstva med delavci. — Mir med CIO. in AFL.

Zastopniki delavcev, industrijskecev in javnosti so se včeraj sestali v Washingtonu, da dosežejo sporazum, po katerem bi bila preprečena vsaka stavka v industrijah, ki so neobhodno potrebne za vojno.

Vladni krogi pričakujejo, da bo postavljen nov posredovalni odbor po vzoru vojnega odbora leta 1918.

Ko je predsednik Roosevelt imenoval ta odbor, je jasno povedal, da mora biti sklep odbora soglasen.

Konferenca, v kateri je 12 zastopnikov delavcev, 12 zastopnikov industrijskecev in dva zastopnika javnosti, se je na svoji prvi seji sestala po natančnih navodilih predsednika Roosevelta. Povedal jim je, da ne smejo prav nič odlašati in da naj zastopniki delavcev in industrijskecev čimprej sprejmejo temeljne določbe za preprečenje vsake stavke.

Konferenca ima tudi pred seboj načrt za delavski mir od Ameriške delavske federacije, ki je podala svojo roko v spravo nasproti delavski organizaciji CIO., rekoč, da v času vojne ne sme biti nobenega nasprotstva med delavci.

„Odkrito obžalujemo,“ pravi izjava, „uničevalno nasprotstvo, ki je zavlačalo med delavci zadnja leta. Vsi smo enega mnenja, da taka nasprotja nimajo mesta v tako nujnem času, v katerem se nahajajo na nes Združene države in ves svet. Zato obnovimo svojo pogudbo za edinstvo v delavskem gibanju v skupni obrambi dežele proti smrtni nevarnosti. Upamo, da naš poziv v tej smeri ne bo zastoj.“

Uradniki CIO. so naznanili, da bodo odgovorili pozivu Delavske Federacije po današnji konferenci. Tudi sami so že izdelali svojo izjavo, ki pa so jo hoteli najprej predložiti konferenci in šele zatem objaviti.

Ameriška delavska federacija tudi v svoji izjavi dalje pravi, da popolnoma odobruje delavski odbor, kakoršen je bil med prvo svetovno vojno ter je pripravljena poravnati vsako pretečo stavko s posredovanjem in pogajanjem.

CIO ni nikdar javno odobril takega odbora, poč pa je priporočal industrijski svet, ki naj bi bil sestavljen iz zastopnikov delavcev, vlade in industrijalcev in trgovcev in ki naj bi poravnal delavske spore, ki jih v posameznih podjetjih ni bilo mogoče poravnati. Priporočal pa je, da naj tovarniški odbori najprej skušajo poravnati spor. Ako pa se mu to ne bi posrečilo, naj prevzame poravnavo v svoje roke splošni delavski svet.

Delavskega odbora v svetovni vojni je bil predsednik William Howard Taft, podpredsednik pa odvetnik Frank P. Walsh iz Kansasa City, Kans. Ta odbor je obravnal 1245 slučajev. Rešil je 462 slučajev, 706 slučajev so obravnali razni drugi odbori, neresenih pa je ostalo še 77, ko je bil

PRIGLAŠEVANJE ZA OBRAMBO AMERIKE



Prizor v nekem priglasilnem uradu za vojaško službo v New Yorku, kjer se priglašajo prostovoljci za obrambo Združenih držav proti Japonski. Slične prizore je mogoče videti po vseh krajih Združenih držav.

PLAČE NAJ KUPUJEJO DEFENSE BONDE

Zastopniki 48 držav so se sestali v Washingtonu, da se dogovore, na kaki podlagi bi delavci kupili največ Defense Bonds in Stamps. Skušajo doseči, da bi delavci na mesec kupili bondev in znamk za eno milijardo dolarjev.

V ta namen so sklenili, da bodo posebni zastopnik zakladniškega urada šli od hiše do hiše ter bodo razdejevali tiskovine, s katerimi se bodo delavci zvezali, da bodo vsak mesec za gotovi znesek kupili bonde ali znamke ter bodo pooblastili delavce, da gotovo vsoto od plače odtegnejo v ta namen.

MADZARSKA SKLEPA O JUGOSLAVIJI

Madžarska poslanska zbornica je 16. decembra imela svojo zasedanje, na katerem je skušala sprejeti postavbo, po kateri bi bili priključeni „materinski deželi“ oni kraji, ki jih je dobila od Jugoslavije.

Poleg tega je bilo poslanski zbornici naročeno, da naj se proučuje razmere v krajih v južni Madžarski, ker bo mogoče na podlagi narodne manjšine razširiti madžarske meje še dalje proti jugu in sever na račun Rumunske.

Ako se poslanska zbornica izreče v tem smislu, tedaj bo prišlo med Madžarsko in Rumunsko še do večje napetosti, kot pa vlada sedaj med njima.

Rojstni dan Mackenzie Kinga

Delavski odbor 31. maja, 1919 razpuščen. Vseh sporov pa ni mogel poravnati in je bilo več stavk tekom 13 mesecev njegovega obstoja.

ludnjake, da gotovo vsoto od plače odtegnejo v ta namen.

Predlog za prodajo bondev in znamk na mesec je stavil zvezni blagajniški podtajnik Harold N. Graves.

Kadar se bo kakva kompanija izrazila, da je zadovoljna s tem načrtom, tedaj bo vsakega mladeniča izročena tiskovina, na kateri bo s svojim podpisom kompaniji, pri kateri dela, dovolil, da od njegove plače odtegne gotovo vsoto za nakup bondev ali znamk.

Italjanska podmornica potopljena

Angleška admiraličeta naznanja, da so angleške boje ladje v Sredozemskem morju potopile italjansko podmornico, ki je iz Libije v Italijo peljala enega italjanskega generala in 19 drugih častnikov. Admiraličeta pravi, da general ni bilo med 53 rešenimi. General je bil Guido Lami.

Brndiška katedrala poškodovana

Radio postaja v Rimu naznanja, da je bila pri napadu angleških aeroplanov na Brndiški zel opoškodovana tamošnja katedrala.

Rojstni dan Mackenzie Kinga

Večraj je kanadski minister Mackenzie King obhajal svoj 67. rojstni dan s tem, ko je v svojem uradu delal ves dan.

Prišel na Srednji Vzhod



Bivši ameriški poslanik v Moskvi in Parizu William C. Bullitt, je dospel na Srednji Iztok, kamor ga je poslal predsednik Roosevelt v posebnem poslanstvu, da dožene, na kak način bi bilo mogoče najboljši pomagati zaveznikom v Sredozemlju.

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenian Publishing Company, (A Corporation), Frank Baker, President; J. Lippa, Sec. - Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.00, Advertisement on Agreement \$5.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri leta \$18.00. - Za New York za celo leto \$7.00; za pol leta \$3.50. Za inozemstvo za celo leto \$7.00; za pol leta \$3.50.

"Glas Naroda" lahja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

JAPONSKA ZMAGA PRED 20 LETI

Japonska je izvojevala svojo prvo zmago na Pacifiku ob veliki mizi v Washingtonu pred 20 leti, ko je prosila, da utrdbe na Filipinih in v Hong-Kongu ne bodo ojačene in Anglija in Združene države so pritrile temu.

Ko so Združene države, Anglija in Japonska pričele sklepati 5-5-3 omejitni mornariški sporazum, ki je bil nato podpisan leta 1922, so Anglija in Združene države nameravale prvotne mornariške postojanke v bližini Manile, na Guam, v Hong-Kongu in Singapuru.

Japonski mornariški minister baron Tomosaburo Kato, ki je bil tedaj delegat na mornariški konferenci, je temu oporekal. Kato je rekel, da Anglija in Združene države ne smejo teh krajev utrditi, ako bodo mornarice omejene in bo na Pacifiku mir.

Zato je bilo sklenjeno, da se Guam sploh ne utrudi, na Filipinih in v Hong-Kongu pa se puste utrdbi, kakoršne so, kar se pravi: v zelo slabem stanju.

Združene države so pristale, da ne bodo gradile nikakih utrdb zapadno od Havajskega otočja, Anglija pa vzhodno od Singapura, razum v Kanadi, Avstraliji in v njih bližini. Japonska pa je od svoje strani dala iste obljube glede Boninse, Kurilskih otokov, Latus, Pesadores, Formoze in Amami-Ošima.

Pozneje pa je Japonska še posebno obljubila, da ne bo utrčila celo vrsto otokov, ki jih je dobila od Lige narodov kot mandat od Nemčije.

Komaj pa so se japonski delegati vrnili domov, je Japonska postavila postojanke za podmornice na mandatskih otokih. Ti otoki, ki jih je nad tisoč in so posejani od polovične oddaljenosti od Havajskega otočja do Filipinov, tudi se danes ne pripadajo Japonski, kajti Liga narodov jih ji je dodelila samo začasno. Po pogojih mandata jih ne bi smela utrditi in ravno tako ne po mornariškem sporazumu z Anglijo in Združenimi državami.

Tajno pa je seveda otko "izboljšala v trgovske namene," medtem ko na vsem tem otočju ni nobene trgovine. Inozemcem dostop na te otoke sploh ni dovoljen. O tem je imela Japonska vsako leto poročati Ligi narodov, kar pa je zadnja leta opustila.

"Ti otoki," je nekoč rekel nek japonski častnik nekemu časnikarskemu poročevalcu, so drugo vojno brodovje Japonske. Edina razlika je, da so ladje zasidrane.

Aeroplani, podmornice in te utrjeni otoki branijo Stricu Samu pot na Daljni Iztok ravno tako uspešno kot brodovje bojnih ladij.

Na tih japonskih postojankah, ki so raztresane po cellem južnoiztočnem Pacifiku, so pristajališča za japonske bombnike in iz njih pristajališča lahko japonske podmornice na kratke daljave napadajo ameriške in angleške trgovske ladje.

JOHN L. LEWIS IN VLADA

Z odločitvijo posebnega posredovalnega odbora glede unijskega šopa v majnah, ki so last jeklarskih družb, je bilo zaključeno svojevrstno razdobje vladne delavske politike.

V posredovalnem odboru so bile zastopane tri stranke: vlada, premogarji in jeklarske družbe. Premogarje je zastopal John L. Lewis, vlado John R. Steelman, jeklarske družbe pa Benjamin Fairless.

Na vsej črti je zmagal John L. Lewis. Ker sta bila dva člana odbora naravnost prizadeta v sporu, je posredovalni odbor tvoril pravzaprav en sam mož, namreč John R. Steelman. Steelman je imel odgovoriti samo na eno vprašanje, namreč na vprašanje vladne politike.

Šlo je namreč za to, če naj vlada dovoli v času narodne krize tej ali oni skupini spremeniti obstoječi položaj glede unijskega ali neunijskega šopa. Mr. Steelman je bil mnenja, da vlada sme to dovoliti.

Dne 14. novembra je predsednik Roosevelt izjavil: - Vlada Združenih držav ne bo odredila in kongres ne bo uveljavil povelj za odreditev unijskega šopa.

Mr. Steelman je pozneje izjavil, da posredovalni odbor nikakor ni mogel poslovati kot zastopnik vladne politike.

V zvezi s tem je treba pomisliti, da je imela pri posredovalnem odboru vlada že vsaj toliko odločevati, kot je imela odločevati pri narodnem obrambnem posredovalnem odboru, čigar odločitev je bila zavržena.

Mr. Steelman pravi, položaj v "captive" majnah ni bil bistveno izpremenjen. V resnici je pa bil izpremenjen, in da je Mr. Steelman privolil v to izpremembo, je moral John L. Lewis proglasiti štrajk ter s tem postaviti na tehtnico svoje lastno stališče in stališče svoje unije.

Zgodilo se je skoro nekaj sličnega kot v slučaju železnice.

Ker je Lewis proglasil stavko proti odločitvi obrambnega posredovalnega odbora je imenovala vlada nov posredovalni odbor.

Ker so železničarske bratovščine odredile stavko proti

odločitvi predsedniškega odbora, je vlada naročila odboru tako oločiti, da bo železniškim bratovščinam bolj povoljni.

Vse to bi bilo lahko že prej storjeno, in bi ne bilo treba takega odlašanja in zavlačevanja.

Zdi se, da se bo v bodoče marsikaj izpremenilo. Dežela je v vojni, in potrebuje enotnega vodstva. Temu vodstvu se mora vse brezpogojno pokoriti. Tudi delo in kapital.

Francosko taborišče v Nemčiji

Po naključju je lahko javnost že sedaj spoznala živelje francoskih vojni ujetnikov v nekem taborišču v Nemčiji. Iz drugih taborišč ni poročil, vsaj v javnosti ne. To naključje se piše Louis Wehrle, ameriški državljani, ki je že dolga leta živel v Parizu in je prostovoljno stopil v ambulanco ameriškega Rdečega Kriza.

Prišel je v nemško ujetništvo in ga je preživel v nekem taborišču za ujetnike oficirje. Oficirje imenuje. Pred kratkim so ga izpustili. Preko Švice se je vrnil v Francijo in je prvi prinesel poročila o življenju v tem taborišču. To poročilo velja seveda le za to taborišče in ne smemo misliti, da je življenje v vseh taboriščih francoskih beguncev, tudi oficirjev, podobno opisanemu. Tudi ni v drugih taboriščih toliko odličnih osebosti, kakor v tem, kjer naletiš na množico znanih imen iz umetnosti, leposlovja, znanosti, teatra. Za to si drugi življenja v ujetništvu ne morejo tako urediti. Čeprav je torej za primer edinstven, je vendar zanimiv. Dokazuje, da vlada duh nad snovjo tudi v najtežjih položajih.

Iz pripovedovanja ameriškega prostovoljca ni toliko zanimiva prehrana, disciplina in red, odkrito tovarništvo med ujetniki, filozofski mir, s katerim perejo v skupni pralnici odino s rajco in edini robec z edinim koščkom mila ljudje, ki so bili v Parizu na visokih položajih, ki so imeli mnogo slug in služkinj. To je v vseh taboriščih enako. Zanimivo je, kako so si ujetniki uredili notranje življenje v taborišču.

Nemško vodstvo jim je pustilo veliko svobode. Francoski šef taborišča major M. ima dovolj urleda in razumevanja, da lahko vodi in odgovarja za notranje življenje svojih tovarištev. Predvsem je napovedal bolj največjemu sovražniku življenja po ujetniških taboriščih: dolgočasju, otožnosti, domotožju, črnogledstvu. Ujetniki so si ustanovili lastno taboriščno "univerzo" in lastno gledališče.

Delajo od ranega jutra, pa do tlej, ko leže mrak na zemljo. Pred poldnev se udeležijo, vrste se predavanja v tehniških predmetih in prava, popoldne

vi so posvečeni lepi umetnosti, zgodovini in literaturi. Dvoentov ne manjka. V taborišču je samo juridičnih profesorjev cel ducat, prav tako tudi fizikov, kemikov, literarnih in umetnostnih zgodovinarjev, jezikoslovcev in medicincev.

Marcel Prenant in tako bi jih lahko našli celo vrsto, predavajo v zaslini predavalnici o ustavni zgodovini, znanstvenju, gospodarskih vedah, v več tečajev so razdeljeni in nobeden še ni prenehal, ker bi mu zmanjkalo poslušalcev. Šest tisoč ujetnikov je v taborišču in vsak, tudi najstarejši, je vpisan v več tečajev. Pa znani odvjetnik se nči nemski, oni šef bolnice angleški, ta veleindustrialec željno poslušava predavanje o provansalski literaturi, oni voklicni oficir se nič ne skrtačkasi pri predavanju o uravnih osnovah civilizacije in tako naprej.

Ugladni mladi poročnik, toda že slavni pisatelj Spire, govori o pesniku Péguyju, priljubljeni kabaretni pevec, kapitan Colline predava o zgodovini gledališke umetnosti, po večerih pa vodi petje. Samo predavanje o egiptovski umetnosti posreča 30 polkovnikov, 45 kapetanov ter okoli 100 poročnikov in podporočnikov. Še raje posejajo seveda tečaje za jezike. Za nemščino je kar 20 tečajev, pet angleških, po dva do tri španskih, italijanskih, latinskih.

To je "univerza." Major M. je lepo uredil še več drugih stvari. Kot v baraki je določena za kapelo. Abbe Pri je ustanovil pevski zbor, basist pariške opere, kapetan Fomelly intonira na velike praznike in slovesnosti "Te deum" tako mogočno, da le malo zaostaja za pariško Notre Dame.

Program izven predavanj izpopolnjujejo šahovski in kegljaški turneji. Tako so si francoski oficirji uredili prisilno bivališče. Nočijo zapravljati časa izkoriščajo ga za predavanja, učenje in zabavo. Da bi jim čim manj zajelo neprodno tarnanje in skušnjave za pobitost ali za izbruh obupnosti. Tudi pogled vojnega ujetnika je obrnjen naprej v bodočnost.

PODMORNICA - PRASTAR PROBLEM

Le malokateri vedo, da se je s problemom podmornice bavil in ga na svojevtrsten način rešil že Leonardo da Vinci ter da je holandski fizik Kornelijus Drebbel angleškemu kralju že leta 1624 predvajal ladjo, ki je plula pod vodo. Vozil se je s svojo "nevidno jeguljo" na Temzi od Westminstera do Greenwicha.

Ta čoln so poganjali naprej z vesli, potapljal se je pod težo vode, ki so jo spuščali v njegovo votlo prostora in dvigali se je s tem, da so odmetavali balast. Leta 1691 si je znameniti odkritelj kometa Halley priskrbel patent za svojo podmornico. Dennis Papin, ki se je proslavil tudi v zgodovini parnega stroja, se je leta 1692 s svojo podmornico potopil pod gladino reke. Fulde, Swedenborg, nordijski videc duhov in mistik, je zapustil načrte letala za podmornice. Anglež Day se je potopil leta 1772 s svojim strojem deset metrov pod vodo gladino in je ostal tam 24 ur. Pri d ruzgem poskusu, ko je hotel doseči globino 400 m, je izgubil življenje.

Leta 1851 se je peljal bavarški podčastnik, bivši strgarski delavec Wilhelm Bauer s podmornico lastnega izdelka skozi

JERRY KOPRIVSEK in njegov orkester, na ploščah

Terezijka Polka
Na planinski - valček Str. M 575
in DUQUESNE UNIVERSITY
TAMBURICA - št. M 571

Za toz. cenik in cene plošč se obrnite na: JOHN MARSICH Inc.
463 West 42nd Street, New York

Kielski zaliv. Čoln se je potopil. Baperja in njegovega spremljevalca so utegnili rešiti. Podmornico so 1887 dvignili in jo je videti danes na častnem dvorišču oceanografskega muzeja v Berlinu. Nato je Bauer zgradil drugo podmornico, ki jo je leta 1852 v Trstu predvajal cesarju Francu Jožefu. Pozneje pa kraljici Viktoriji. Poklicali so ga na Rusko, kjer je opravil 133 podmorskih voženj v Finskem zalivu. Ob teh prilikah so leta 1858 napravili prve fotografske posnetke pod vodo. Končno je Bauer za Rusijo zgradil podmornico, ki je bila oborožena s 24 topovi in ki naj bi imela 75 mož posadke. Vrsto izumiteljev podmorskih brodov zaključuje American Lake ki se je leta 1894 z leseno podmornico vozil v reki Shrewsbury. Ladja se nikoli več ni dvignila, Lake pa se je rešil.

"NEODVISNA HRVATSKA" V VOJNI Z ZDRUŽENIMI DRŽAVAMI

(JČO.) - Associated Press poroča iz Vichy, da prihajajo vesti, da so v Zagrebu Pavličevići "doglavljeni" imeli sestanek, na katerem se je sprejela odločitev, da je "neodvisna Hrvatska država" v vojnem stanju z Združenimi državami ameriškim in z Veliko Britanijo. New York Times poroča, da je Columbia Broadcasting System na radiu slisal iz Berlina vest, da je Hrvatska tudi izjavila, da je v vojnem stanju z Združenimi državami.

Z globokim zgražanjem pričoujemo zgoranje vesti o novem izdajalstvu Pavličića in njegove zločinske sodrge, ki nimajo ne moralne ne pravne zveze s pravimi občutki hrvaškega naroda. Moralno hrvaški narod ostane vdan Jugoslaviji in njenim zaveznikom velikim demokracijam. Pravno "takojmenovana "neodvisna" ne more same sebe proglasiti v vojnem stanju z državami, ki je ne smatrajo ne kot "dr-

Posljite božična darila zgodaj

Postna uprava opozarja javnost, da že sedaj pričnete kupovati božična darila in jih pošiljati.

Posta priporoča geslo: Kupite sedaj, skrbno zavijte, napišite natančen naslov, napišite tudi svoj naslov, opošljite pravočasno.

Generalni poštar je naznanil, da na Božič, 25. decembra postni uradi ne bodo odprti in da pisma in druge pošne pošiljate ne bodo dostavljene naslednjikom.

Zato je potrebno, da vsakdo pošlje božične dopisnice in zavijke pravočasno, da jih bo mo goče strankam dostaviti pred božičnem dnem.

Newyorksko pristanišče zavarovano

Navy Hydrographic Office v Washingtonu je naznanil, da so plovbene ovire v newyorkškem pristanišču končane. Edini yhod v notranje pristanišče je meč dvema zasidranima bojnim ladjama, 670 jardov proti vzhodu pa je razsvetljena boa.

TROJNA AVTNA NESREČA

Dne 25. novembra se je pripetila v Arizoni pri Hallbrook velika avtomobilska nesreča, pri kateri so izgubili življenje George Spehar iz Denverja, Colo., njegova žena in njun 14 letni sin. Drugi sin, ki je vodil avto je ostal pri življenju in se nahaja v bolnišnici.

Družina je bila na obisku v Californiji in se je vračala domov, ko je v Arizoni počil obroč na kolesu in to je zagnalo avto ob cementni steber ob cesti ter ga razbilo. Spehar je dolgo let vodil trgovino v Crested Butte, Colo., in pred kratkim se je preselil v Denver, Colo. Ostali so trije sinovi in dve hčeri.

To in Ono

Sklenjeno je bilo, da bodo Slovenke v James City, Pa., priredile zabavo in da bo čisti dobiček za revzve v stari domovini. Prireditve se bo vršila v Community Building v James City na soboto, zvečer 27. decembra. Mr. Joe Surina iz Elkland, Pa., bo kazal premikajoče slike in za plesateljine bo Mr. Joe Rolik vse preskrbel. - Torej rojaki, ne pozabite ta večer.

Laska Stefani agentura naznanja iz Tirane, da je Albanija napovedala vojno Združenim državam.

Sedaj pa so Združene države izgubljene.

Ruski vojaki, ki so zavzeli Kalinin, so našli po hišah v Kalininu in njegovi okolici postavljene lesene postelje in vse opremo za dolgo bivanje. Nemci so bili prepričani, da bodo tam prezimili. Čelo iz vasi so prgnali vse prebivalce, da bi sami imeli več prostora.

Se komaj so dodobra segreli hiše, so že bili prisiljeni v beg. - Ruski medved letos ne namerava prezimovati.

Na vašem božičnem seznamu je prostor za dar v Sklad Slovenske Sekcije Jugoslovanske Pomoči. -

V Mundelein, Ill., je bil policijski načelnik Clayton Tiffany dvakrat poklican, da na prvi red in pospeji promet pred gasolinsko postajo Ralph Russella.

Russell je namreč na vsakem vogalu poslopja postavil velik reklamni plakat z napisom "Merry Xmas." Pod napisom pa je slika, ki predstavlja Santa Clausa, ki suje Hitlerja v zadnjo plat.

Divja raca v roki bolj veselil loveca, kot pa jata rac na vodi, saj tako pravi Walter C. Bonebrake iz Oklahoma City, Okla. Bonebrake je stopil na breg malega jezera s puško v roki, ko se prestrašena jata divjih rac zaletli naravnost vanj. Bonebrake je zgrabi z roko. Ko se je ozajele ustilo - Bonebrake prisreže na to - še vedno drži v eni roki puško, v drugi pa živo raco.

Določite se danes, da boste kupili Defense Savings Bond ali ga začnete hraniti naj s tem, da kupujete Defense Savings znanke. Stric Sam potrebuje pomoči od vsakega posameznika. Naj bo njegov prispevek še tako majhen. - Pomislite, da nas je 130 milijonov.

Naj si misli kdo, kar hoče, v Honolulu pripravujejo naslednje: Mornariško poveljstvo je dobilo zvezo s posadko, ki brani mali otok Wake na Pacifiku. Na vprašanje: "Ali česa potrebujete?" je posadka odgovorila: "Da, pošljite nam še kaj Japoncev."

HEJ SLOVENCI!
HEJ SLOVENCI!
Hej Slovenci, naša reč slovenska živo kilje!
Dokler naši verni sročca naših narod bje!
Zivi, živi, stih slovenski, bodi živi na vseh straneh!
Grom in peklo, prazne vaše proti nam so stoletni naša prota!
Bog naš zromovladni namu podnibe dar jstila,
Da poži nihne naš, tem svčtu: piš nam ne postika.
Bo naj kolikor ljudi, tolikanj črtov um svečtu bodeti!
Bog je z nam, kdor prot' nam, ga če Perun podreti!

Naj tedaj nad nami strašna burja naj se zuce.
Stala poka, dob se lomi, zemlja naj se trese.
Eratje: mi stojimo trdno, kakor stoji grad,
Črna zemlja naj pogrezne tegu: kdor odpada!

(Po češkem.)

Note
za
PIANO-HARMONIKO
ali
KLAVIR

Po 35c komad:

SLOVENIAN DANCE
VANDA POLKA
PO JEZERU
KOLO
OHIO VALLEY
SILVIA POLKA
TAM NA VRTNI GREDI
MARIBOR WALTZ
SPAVAJ MILKA MOJA
ORPHAN WALTZ
DEKLE NA VRTU
OJ, MARIČKA, PEGLJAJ
ŽIDANA MARELA (polka)
VESELI BRATCI (mazurka)
BARČICA
MLADI KAPETANE
KO PTIČICA TA MALA
ZVEDEL SEM NEKAJ

Po 25c komad:
MOJA DEKLE JE ŠE MLADA

Naročite pri
KNJIGARNI
SLOVENIAN PUBLISHING CO.
216 West 18th St., New York

40-LETNO PREISKUŠNJO.

IMA

AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA

:: AMERICAN FRATERNAL UNION ::

ELY, MINNESOTA

KI IMA

22,000 članov in dva miliona

in pol dolarjev premoženja.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti bolezni, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

Dopisov brez podpisa in osebnosti ne priobčimo. Dopisil za četrtkovno številko naj bodo v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisil se nam vedno dobrodošli, ker znamo vsa naša čitatelja in se s njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjati.

POMEN SLOVENSKE ŠOLE S. N. D. IN NJE BOŽIČNICA

Slovenska šola Slov. Nar. doma na St. Clair Ave., v Cleveland, O., si že osamajsto leto prizadeva naučiti nekaj tu rojene mladine slovenskih starih slovenskega jezika. Ta mladina naj bi bila v našem ameriško-slovenskem javnem življenju kot posamezni člani velike verige, ki naj spaja starejšo generacijo z mlajšo; da bi se pričeli v toliko slovenskega jezika, da bi znali čitati in razumeli pomen, da bi znali porabiti znanje in zaklade, ki so konservirani in nakopičeni v slovenskih knjigah, revijah in drugih dokumentih; da bi znali te duševne zaklade pravilno tolmačiti v angleščini Amerikaneem in drugim, takrat, ko pride prilika in potreba za to. Da bi se seznanili z našo zgodovino in znali povedati, kogar to zanima, kaj smo Slovenci in odkod smo prišli.

Slovenska šola je in bi morala biti podlaga vsem drugim prizadevanjem v našem javnem življenju, jako pevskim zborom, dramskim skupinam, bratskim podpornim organizacijam in podrejenim društvom in vsemu drugemu našemu ameriško-slovenskemu javnemu gibanju. Če bi se mladi naučila čitati in pisati slovensko, za kar bi morali predvsem skrbeti starši, bi lahko že dolgo let naročali in čitali slovenske časopise in revije, ki nas družijo kot eno veliko družino v velikem svetu in nas krepijo v duhu pravega amerikanizma, kar nam je drago. Koncem konce pa je tudi lepo za vsakega, ki hoče veljati za izobraženega, da zna še kakšen jezik poleg angleščine in tak jezik bi moral biti v poštev v našem službenem in prvemu materin jezik, jezik roditeljev, dedov ali pradedov. Jaz nikakor ne vidim umestno in ne vzroka, da bi tako hitro pozabili jezik svojega rodu, ko ni vzrokov za to. Če je sedaj na obzorju v Evropi naračno, moramo mi tukaj v Ameriki, ki smo še svobodni, skrbeti toliko bolj za ohranitev, razvoj in življenje našega rodu. Kdo ve, kdaj ne pride preobrat na tak način, da bo naša ameriško-slovenska mladina nazaj v Evropo v slovenske kraje graditi domove in živeti, kar sedaj tako neusmiljeno uničuje sovražnik.

Srečal sem že ljudi, ki pravijo, da bi bilo najbolje, da Slovenci kot narod čimprej izginejo s površja, ker nimamo nobene bodočnosti itd. Vidite, to so male duše, so obupanci in naši sovražniki, ki mnogo več škodijo našemu skupnemu življenju, kot pa koristijo. Taki ljudje tudi mnogo škodijo našim bratskim organizacijam in vsem drugim kulturnim ustanovam. Zato nikar ne sledite takim zapekljivim sugestijam. Pogledite okrog sebe druge narodnostne skupine, kot na primer Angleže, Irce, Nemce, Čeha itd., ko medseboj še vedno gojijo tukaj v Ameriki razne svoje tradicije in te javno kažejo ob vseh mogočih prilikah ostalim Amerikaneem, pa jih

ni prav nič sram tega. Ravno tako imamo vse pravice in prilike tudi Slovenci, da ohranimo še nekaj let naše tradicije in stvari, kar vse skupaj le bogati Ameriko kot celoto, ne pa da ji kje kaj škoduje. Mi hočemo biti dobri Amerikanci in ostali bomo tudi v resnici koristni celoti, čimveč bomo znali in porabili vse dobre strani naših prednikov h gradnji celote.

Slovenska šola Slov. Nar. doma na St. Clair Avenue s svojimi učenci vprizori v nedeljo 21. decembra ob 3. uri popoldne lepo igro "Sola v nebesih", v treh dejanjih, pod režijo učiteljice Mrs. Mary Ivanush. Poleg igre pa bodo podane tudi vrazne deklamacije, petje itd. Zvečer pa bo ples, pri katerem igra Johnny Pecenov orkester, ki vsem zelo ugaja. Vstopnina je samo 35 centov za popoldne in zvečer.

Popoldne po igri nastopi tudi Miklavž, ki bo razdelil darila učencem slovenske mladinske šole in vsakomur drugemu, če bodo darila pravčasno dostavljena v Dom in z naslovom, kolima naj se jih odda.

Ker bo letošnji Miklavž nastopil v novi obleki, najlepši, ki jo znore Cleveland, ste vabljeni vsi, da gotovo pridete na to predstavo, da ga vidite. To krasno Miklavžovo opremo pa je omogočil Slovenski šoli nje dobrotnik Mr. John Potokar, lastnik Double Eagle Bottling Co., ki jo je daroval šoli. Zato pripravimo društvom in posameznikom, upoštevajte vedno njegovo tvrdko, kadar potrebujete kupiti sodovico ali pivce, ker imajo dobre plačice, poštene cene in ker moč vsestransko podpira naše narodne in kulturne ustanove, kjer more. Zato smo tudi mi vsi dolžni njega upoštevati, kadar nakupujemo take stvari.

Slovenska šola ne bo imela spemladni nobene priredbe, ker je avditorij doma do poletja že oddan v najem drugim društvom in skupinam, zato naj vsakdo pomaga pri letošnji božičnici k skupnemu finančnemu in moralnemu uspehu, kolikor pač kdo more. Iskreno vas vabimo, dragi rojaki in rojakinja, da se udeležite božičnice slovenske šole v nedeljo popoldne in zvečer in se zabavate z našo mladino, ki vas v obilnem številu pričakuje. Torej na svidenje!

Za Prosvetni klub Slov. Nar. doma

Erazem Gorshe, tajnik.

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslušujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

HIMEN



Miss Ann Marie Oršek, lečerkica ugledne in spoštovane slovenske družine Mr. in Mrs. Valentine Oršek Sr., iz Brooklyna, N. Y., se bo poročila v soboto, dne 27. decembra 1941 z Edwardom Fitzpatrickom iz Chicago, Ill. Poroka se vrši ob 10 dopoldne v cerkvi The Most Holy Trinity na Montrose in Graham Avenues v Brooklynu.

Zeninu in nevesti kličem že vnaprej, da bi ju Bog ohranil na mnogo let v zdravju in zadovoljstvu v njunem bodočem zakonskem stanu.

A. S.

ZIMSKO RAZMIŠLJEVANJE

Na naslednji strani "Glasu Naroda" vidim, da mi je naročnina potekla. Torej tukaj pošiljam za nadaljnjih 6 mesecev za moj priljubljeni časopis, brez katerega bi mi bilo jako dolgočasno. Ko se ga človek privadi, ga mora imeti vseseno kot vsakdanjo hrano. Zato ga pa toplo priporočam tudi vsem, kateri ga še nimajo. Saj človek tako želi, da na vsaj naš ljubi Peter Zguga spomni, da smo živeli v ljubi domovini onkraj morja, kateri je sedaj želostna, združuje in prosi pomoči pod jarmom dveh krvolokov. Bog daj, da bi vse to gorje kaj kmalu minilo! Ter da skoraj zasije izza črnih oblakov lepše sonce.

Torej 6 mesecev je poteklo, kar ste mi dopis objavili v "Glasu Naroda" pod naslovom "Sopek poletnih rož." Ko pa to pišem, je vse polno ledenih rož, katere so se razvezale na zamrznjenih oknih. Vse ob svojem času, čeprav malo pozneje, tudi letos je prišla ta ne ljuba zima, ko se človek edino dobro počuti pri gorki peči.

Drugače s delom gre tukaj še precej dobro. Saj sedaj gre povsod, ker je sila in potreba, da vsak pomaga, kolikor je mogoče, da se te strašne zveri zastavi in reši človeštvo, če je mogoče.

Torej h koncu naj še opominim, da me je zelo neljubo dregnilo, ko si opomnil v časopisu vipavsko krvavico, mogoče Tebi ni ljuba in Ti ne bo. Ali jaz jo imam jako rada, posebno, če je mnogo rožin v njej. Zato pa vse ni za vsakega!

Sedaj pa voščim veselo Božične praznike ter srečno in veselo Novo leto vsem čitateljem "Glasu Naroda", uredništvu pa mnogo novih naročnikov.

S pozdravom,

Felicita Čermelj, Wooster, Ohio.

SMRT OČETA V STARI DOMOVINI

Prejela sem žalostno novico, da je naš priljubljeni oče, Jan Grimšič za večno zaspal v starosti 93 let. Doma je bil iz Žužemberka na Dolenjskem. Pri hiši se je reko pri Slosarjevih. Pokojni je bil dvakrat v Clevelandu. Pred 32 leti pa je šel v svoj rojstni kraj, potem je tam de-

BOŽIČNE MISLI

Minulo je že nad šestdeset let, na kar mi je že večkrat prišlo pred oči življenje v mladosti človeka. Kako smo prosti ljudje živeli v miru zunaj po deželi, ko ni bilo nikakšnega časopisa med nami. Edino, kar smo imeli, knjige Mohorjeve družbe za starejše ljudi. Mladina pa "Kafkizem", ki mi je bil trn v peti. Ozirno se danes na splošno na okoli: ljudstvo je bolj civilizirano sedaj kot je bilo nekdanj v naši mladosti.

V tistih časih je bil mir na zemlji; danes pa so ljudje v v plamenu po vsem svetu. Spominjam se božičnih praznikov, ko sem bil v službi pri tujih ljudih, kako smo bili vsi zadovoljni dan pred Božičem. Mati je pekla potice, hčera so čistile po sobah, sin in jaz sva v hlevu pokladala živino krmo. Oče je pa pripravil zopet druge dobrote za svojo družino. Ko pa je prišla noč, smo želeli tudi pripraviti neke sladice v kotu nad mizo v sogledu novemu rojencu. Pozneje v noči so se vsi vaščani skupaj zbirali in smo bradli po velikem snegu daleč proti cerkvi, da smo slišali orgle in petje "Čudno se godi, ko Zveličar se rodi".

Popolnoč smo se zbrali mladi in odšli proti domu. Stari ljudje so pa sli nekateri k svojim znancem, nekateri pa po gostilnah, kamorkoli, samo da je mogel dobiti frakel v roke in dobre domače tekočine, ki je bila popolnoma naravna.

"Tako, tako," pravijo očetje "neccoj je sveti večer! Eden frakel ali dva, to nas pokrepi." Kramljali so do izmenja jutra po gostilnah in drugod pri svojih znaneih. Ob šestih zjutraj je bila zopet peta sveta masa, ko so prišli v cerkev sveda stari dedje in stare ženiče, da so nekoliko pomolili novemu Rojencu v čast. Po cerkveni opravihi so se podali proti domu in se očetje pogovarjali pri svoji obrti. Zapusca lečerk omož. Karolina Bukovitz in sina Johna, oba v Chicagu, Ill. in eno hčer v stari domovini in še eno sestro v starosti 86 let in več drugih sorodnikov in pravnukov.

Karolina Bukovitz, Chicago, Ill.

varjali o samih dogodkih. Manjce pa zopet o svojih hčera, kako in kaj bodo pred pustom. Ena pravi: "Ja, ja, res je tako, naša Marička, tudi združuje in premljuje, ali pride pravi ali ne."

Tako so imeli vsi načrte, kaj bo doprineslo novo leto. Mladina pa smo se tudi zbirali k depoldanski maši; napravili se v platnene hčere in kamizole in skornje, pomazane z mastjo. Dekleta pa tudi po zimi so si oblekla kočematke in batiranke za spodnja krila in smo se podali skupno v cerkev, kakor so nam ukazali stari gospodje.

Ko pa smo prišli domov, smo se zbrali vsi stari in mladi okoli mize, ki jo je gospodinja z dobrotami preje obložila. Oče vstane, prične moliti in voščiti vsem veselo božične praznike. Poprijeli smo vsaki za svojo leseno žlico in pričeli nositi dobro dščo juho, vsi iz ene iste skledje, dasiravno nas je bilo devet okoli mize. Krožnikov v tistih časih niso imeli povsod, le pri boljših družinah so se krožniki dobili na razpolago, kot na primer po večjih mestih ali pa pri boljših kmetih. Samo posebi umevno, dit za gospoda in gospo. Kako je sedaj tam, je pa nam vsem znano le po tem, kar nam poroča "Glas Naroda" o tej zadevi.

Sedaj pa ponuščimo, koliko različnih krožnikov imamo v tej deželi, kadar je večja obiteljska skupaj. Ne mislim tega, da bi v Ameriki kdaj prišlo tako daleč, da bi devet ljudi jedlo iz ene posode pri eni isti mizi z lesenimi žlicami, kot so jedli tistikrat, ko sem bil sam navzoč. Bodimo zadovoljni, da smo pod zastavo Strica Sama. Ako pomislimo, sedajni Božič na naš stari kraj, želimo, da bi siromaki tam imeli le vsaj tisto, kar ljudem tukaj po mizi ostane. Ravno sedaj slišim na radio, da sta Hitler in Muso napovedali vojno Zdržavnih državam. Oba bosta tepena, Amerika se nikogar ne boji.

Sedaj pa voščim vsem naročnikom "Glasu Naroda" zadovoljne božične praznike in veselo in zdravo Novo leto 1942. Obenem pa upam, da se bo list "Glas Naroda" prihodnje leto nahajal v vsaki slovenski hiši!

John Fabian, Ciego, Ill.

Razveselite za Božič svojega prijatelja!

Poslajte nam \$2.— in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo posiljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA", 216 West 18th St., New York

Poslajte za _____ meseca (cev) "Glas Naroda" na naslov: _____

Moje ime je: _____

Moj naslov: _____

Tukaj priložim M. O. za \$ _____

Pričinite pošiljate dne _____

Za 4 mesece \$2.—

Za pol leta \$3.—

Za celo leto \$6.—

VESTI IZ CLEVELAND, OHIO

Po kratki in mučni bolezni je preminil v Lakeside bolnišnici Anton Žust, star 50 let. Zapusca žalujočo soprogo Mary, roj. Paulin, in tri otroke: Mary, Anton in Frank, ter več drugih sorodnikov. Rojen je bil v fari Vrh pri sv. Treh Kraljih pri Logatcu, kjer zapusca več bratov in sester in veliko sorodnikov. Tukaj je bival 29 let ter je bil več časa zaposlen pri New York Central železnici.

The 5. decembra je eksploziral plin, pri čemer je dobil John Bradach tako hude opekline, da jim je 10. decembra podlegel v Mt. Sinai bolnišnici. Pokojni zapusca dva brata Dominika in Josepha in dve sestri, Mary, omož. Pajk in Alojzijo, omož. Jelnikar, ter več

sorodnikov. Rojen je bil v Marinci vasi, fara Krka na Donicinskem, kjer zapusca brata Franka in sestro Frances in več drugih sorodnikov.

The 13. dec. je umrl v Cleveland State bolnišnici Anton Zagore v starosti 46 let. Pokojnik je prišel v Ameriko pred 30 leti. Tukaj zapusca žalujočo soprogo Agnes, roj. Šodja, in tri sinove: Stanleya, Franka, in Matthewa, tri hčere: Lillian, Anno, por. Hatton in Agnes, por. Krivec, in brata Johna, v stari domovini pa tri sestre ter dva brata.

Srčni hibi je podlegla dobro znana rojakinja in pionirka Mrs. Mary Pižem, roj. Boštjančič, stara 68 let. Doma je bila iz Meniške vasi, Toplice, pri Novem mestu, odkoder je prišla v Cleveland pred 50 leti. Tukaj zapusca žalujočega soproga Josepha, ki se nahaja že več časa bolan v bolnišnici, 3 sinove, Antona, Johna in Michaela, in tri hčere: Mary Benovol, Anna Mayer in Frances, brata Franka, ki živi v Glencoe, O., več vnukinj in drugih sorodnikov.

Za srčno hibo je umrl Anton Ponikvar, star 60 let. Doma je bil iz Velikega Vasovnika, f. Ra Rob, odkoder je prišel v Cleveland pred 38 leti. Zadnjih 31 let je bil zaposlen pri Lamson & Sessions. Tukaj zapusca žalujočo soprogo Anno, roj. Bečaj, tri sinove: Antona, Johna in Louisa in tri hčere: Anna Story, o Frances in Elizabeth.

The 15. decembra je umrl v Emergency bolnišnici rojak rojak Andrej Oberstar, v starosti 69 let.

SLOVENEC IMENOVAN ZA POŠTARJA

Josip Schmeller, župan v Calumet, Mich., in lastnik grocerijske prodajalne in mesnice, je bil imenovan za tamkašnjega poštarja. Čeprav je Calumet druga najstarejša slovenska naselbina v Ameriki, je to prvi slovenski poštar tukaj. Schmeller je bil rojen v Avstriji. Njegov oče se je priselil iz okolice Črnomlja v Beli Krajini.

Poučni spisi

ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO. Sestavljen od F. J. Kern, Vežar. Cena \$2.00

BODOČI DRŽAVLJANI naj naročijo knjico: "How to become a citizen of the United States". V tej knjigi so vsa pojasnila in navodila za uspešnost. Cena 35 centov

DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spleti Franjo Dular, 278 strani. Cena trda vez \$1.50. Zelo koristna knjiga za vsakega živinorejca; opis raznih bolezni in zdravljenje; silke.

GOVEDORJKA, spleti B. Logvart, 143 strani, 8 slikar. Cena \$1.—

KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU, 111 strani. Cena 50c

MLEKARSTVO, spleti Anton Peec, 8 slikar, 168 strani. Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh. Cena 50c

OKRITNO KNJIGOVODSTVO, 258 strani. Vse... Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno ključavnkarstvo ter seloselvarstvo. Cena \$1.—

ODKRITJE AMERIKE, spleti st. MAJAR, Trtje deli: 162, 141, 133 strani. Cena mehko vez Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zabavna povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c

UMNI ČEBELAR, spleti Frank Lakmayer, 168 strani. Cena \$1.—

ZDRAVILNA ŽELISKA, 62 strani. Cena 25c

Naročite pri:

Slovenic Publishing Company
216 W. 18th Street New York, N. Y.

THIS YEAR GIVE... DEFENSE Bonds and Stamps. The present that not only is appreciated by the one who receives it, but benefits every one in America. Naprodaj so pri Vaši lokalni pošti ali banki.

GOSPOD IZ KONOPIŠTA

Napisał: I. WINDER.

151

"Kavo prinesem tako, a potemt hitro izginiti..."

"Predstavljam si, da zajtrkujemo pred izletom na kmete..."

"Hvala za pogoščenje. Kava je bila izvrstna..."

Odšel je. Nekaj minut za njim so šli ostali...

V hotelu "Bosna" v kopalisku Ildži je bilo ob tem času...

"Čudno, Zofija, med molitvijo sem se venomer motil..."

Zofija je dejala: "Vem, Franci. Tudi jaz sem takoj..."

"Tudi mene ne," ji je hitro segel v besedo...

"Da, tega se že veselim, Zofija. Pismeno je imenitno..."

"Nikar več ne misli na to, Franci. Saj se je vse tako..."

"Hvala ti, Franci, to je lepo, da tako praviš..."

"Da, tega se že veselim, Zofija. Pismeno je imenitno..."

"A pri pismeni je imel lepo naslogo, je-li? 'Rožni vrt..."

Zofija si je potegnila z roko po čelu; ta gib roke je bil poln...

"Čuj, Zofija," je rekel, "tako razburjena si. Glej, to..."

Oklenila se je njegovih ramen: "Da, bojim se — že vse..."

"To nič ne pomaga," je rekel, obraneč se ubrati njeno...

Otožno je pokimala: "Že prav, Franci. A nekaj te prosim..."

"Oh, da bi mogla vse do odhoda tako klečati in moliti..."

Na brgu Miljacke, po Appelovim nabrežju, so se izprehajali...

"Jaz se postavim k Latinskemu mostu..."

"Da," je šepnil Mehmedbašić. Nato se je odstranil.

(Nadaljevanje prihodnj.)

Kenya—kraljestvo večne pomladi

Vojna vihra ni prizanesla niti eni najčudovitejših dežel...

Če pridemo v Kenjo od morja, od Indijskega oceana...

Najčudovitejša je pa v Kenji zemlja sama. Vsa dežela je...

Ob železnici je nastalo več sto farm in mnogo zamorskih...

Podobno je z evropskimi ovetlicami. Rasto izredno hitro...

Toda tudi ta raj ima svoje senčne strani. To velja zlasti...

Francoski fiziolog Stephane Leduc je že pred 30 leti ustvarjal...

Še očitneje se nam pokaže "življenje" v mrtvih telesih...

zi palica že 110 kg, tretji dan 120 itd., torej težo, zavoljo...

HIMEN

V soboto, 27. decembra ob 4. popoldne se bosta v slovenski...

BOŽIČNO VOŠČILO.

Ko so božični prazniki, kateri nas tako redno obiščejo...

George Mihelich, Bourlambaque, Ont. Can.

POBUJA ZA POMOČ V DOMOVINI.

Čerjeno uredništvo "Glasa Naroda": — Upam, da mi boste...

Božični prazniki se bližajo — eni se veselijo božičnih daril...

"ŽIVLJENJE" V MRTVIH SNOVEH.

Da ostre meje med živalskim in rastlinskim svetom ni, temveč...

Mary Pavlovich, Barberton, O.

"ODPRTA NOČ IN DAN SO GROBA VRATA..."

Nagla smrt je doletela našega rojaka v Milwaukee, Wis. Mr. Matija Cimrmančiča...

V Leadsville, Colo., je nedavno umrl John Železnikar, star 45 let...

Kakemu prijatelju ali prijateljici je zelo primerno dati kot darilo najnovejšo knjigo pisatelja Louisa Adamiča: TWO-WAY PASSAGE... \$2.50

PEVSKIM ZBOROM POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE. SLOVENSKE PESMI, Zbirka 9 narodnih pesmi...

Moški zbori OSKAR DEV: Bardica; Oj, moj šocel je šov; Kam mi, fantje, drev v vas pol-demo... "Glas Naroda"